



11日,在芝罘区毓西社区,82岁的老人王桂华正在盛水洗菜,提前到来的自来水让她非常高兴。
本报记者 王鸿光 赵金阳 摄

提前17小时来水了

市区所有停水区域顺利复供

本报10月11日讯(记者 苗华茂) 11日,记者从烟台自来水公司获悉,在供水部门全力抢修下,原定于11日15时结束的停水计划,提前17小时完成,10日22时市区所有停水区域已经全部恢复供水。

11日上午,记者在市区一些停水区域内的小区采访时,有不少市民反映,在10日晚上

10点以后,家中就陆续来水了,但来水的初期水有些发黄。烟台市自来水公司供水处周处长介绍,门楼水库东西放水洞连接管及沿线工程于10日4时许全部完工,10日下午2时,官家岛水厂就已经开闸接纳来自门楼水库的原水了。当晚6时许水厂开启了主供水泵向市区供水,截止到当晚10

时,市区所有停水区域已经全部实现复供。

周处长告诉记者,供水初期出现水质浑浊的情况属于正常,市民只需稍微放一会,水就会变清。如果有市民从恢复供水以后一直没有开启过家里的水龙头,那么在首次开启时也有可能出现浑浊的情况,这都属于正常。

影响

公厕来人翻了一番

本报10月11日讯(记者 魏衍艳 刘新) 持续两天的停水已经结束,芝罘区环卫处在停水期间开放区内所有公厕,部分公厕人流量倍增。

东方电影院公厕点的保洁员李大姐说:“10号一天,光冲刷厕所的水我就用了8桶,平时一天打扫7、8次就行,10号那天打扫了将近20次。”

11日,在解放路一处未停水的公厕,保洁员张大姐对记者说:“平时我们这一天最多400多人上厕所,昨天一天就来了七八百人。”

据芝罘区环卫处公厕检查班的薛班长介绍,停水期间,公厕全部开放,环卫处出动了全部水车,以及道路清洁洒水车,全天不间断供水,确保公厕用水。

不少商家储水浪费多

本报10月11日讯(记者 崔岩) “说是停水48个小时,为啥提前十几个小时就来水了?”高兴之余,烟台部分商家也有些无奈,提前存下的水实在有点浪费了。

11日一大早,在二马路附近经营一家餐馆的秦娟说:“明明说好48小时,咋这么快就来水了?”秦娟说,为了应对停水,自己一次性购买了15个水桶并装满了水,因为提前供水,浪费了整整10桶水。

观海路上的兴茂车业服务公司门前,几名工人正在用一个大水桶里的水冲刷地面。“存了四桶水,剩了两大桶。”店主王娟告诉记者。



来水后,市民在忙着洗衣服。 本报记者 刘新 摄

停水故事

老两口32个小时的停水生活

存水多也不敢冲厕所

本报记者 寇润涛

10月11日凌晨1点左右,家住芝罘区金沟寨小区的居民蒙琏老人在卫生间拧了拧身旁的水龙头。“哗”的一声,自来水从水龙头里流了出来,老蒙赶紧把睡梦中的老伴于财华喊醒:“终于来水了!”

11日,本报记者走进此前曾报道过的于财华老人家,听他们讲述了这两天的停水生活。

10月10日早上6点,家中已经停水13个小时,看着卫生间里提前接满的两桶水,蒙琏刚迈进卫生间里的一只脚又缩了回来。

“虽然说家里提前存了

不少水,但是每次冲厕所都得用一盆水,确实看着心疼。”于财华告诉记者,10月9日上午,得知停水消息后,她和老伴一起把家里所有锅、碗、瓢、盆都收拾出来,大大小小的容器都接满了自来水。

但是,厕所用水量是老两口没有提前预想到的。社区居委会贴出来的通知上写着“停水两天”,这是于财华搬到金沟寨小区后,记忆中第一次经历如此长时间的停水。老两口决定停水期间如厕都改到楼下的公厕去。

10日晚饭前,于财华

掀开接满自来水的电饭煲,从电饭煲里往另一个小铝锅里倒了一些水,准备给老伴做稀饭。她对蒙琏说:“幸亏咱准备的水多,烧了一壶水够咱喝两天,剩余的水都可以用来做顿饭。”

从10月9日下午5点家里彻底停水后,一直到11日凌晨1点,老两口经历了自己记忆中历时最长的一次停水。于财华说:“平时家里用水时,从来没有感觉到缺水带来的不适,但这次停水后,干什么都得考虑着省用水,第一次觉得节水很重要。”

停水背后

异常忙碌的48小时

官家岛水厂停供后速描

本报记者 苗华茂

9日开始的烟台市区大停水已于11日正式结束,占市区供水量90%的官家岛水厂,虽然在停水的这段时间内暂停了向市区供水,但这座水厂却同样经历了紧张忙碌的48小时。



9日13时:

门楼水库东放水洞落闸



10日15时:

来水达到原水水质标准

11日上午,记者来到烟台自来水公司官家岛水厂,见到了水厂厂长郑志国,“现在的水质、水量可以说已经基本恢复了正常,从停水后就一直悬着的心终于可以放下了。”

他告诉记者,其实在9日正式停水前的三天,他们就开始了地下水源备水准备,与此同时,开启了提前准备好的地下水供水水泵,向市区未停水区域及降压供水区域供水。



9日16时:

更换主供水泵出口闸阀



10日18时:

开始冲刷所有的管路

“正常的地表水供水系统关闭后,我们也没闲着,更换了已使用了20年的6台主供水泵出口闸阀。”郑志国介绍说,这6台老旧的闸阀存在着关闭不严,滴漏的情况,早就想将它们换掉,但以前市区从来没有过这么大范围、长时间的停水,所以闸阀一直处于工作状态,没有合适的机会进行更换,而这次大停水正好把这事儿办了。

郑志国告诉记者,更换闸阀一共用了5个半小时,他们又趁着来水前的这段时间提前对闸阀进行了调试,确保可以正常使用后已是凌晨2点了。



10日6时:

水库施工完成提闸放水



11日13时:

满负荷向市区供水

10日凌晨4时许,门楼水库东西放水洞连接管路现场施工完成,6时许开始提闸放水,水库原水由西放水洞流向官家岛水厂。

郑志国说,从水库至水厂有3条15公里长、直径1米的供水管路,由于输水初期要缓慢提闸,低流量输送,所以原水流向水厂至少要6-7个小时。“而这一过程足足用了9个小时。”郑志国说。

10日晚上6点,经过水处理的水进入了水厂最后一关——清水池,进行后加氯消毒,10分钟后,经水泵加压送向市区主供水管网及二级加压站。

郑志国介绍说,按照原计划恢复供水的时间是11日下午3点,向供水管网送水冲刷管路至少要提前9小时,也就是说在11日早晨6点,而这一时间被整整提前了12个小时,为确保在承诺的时间内向市区正常供水争取了足够多的时间。“10日晚上8点,就已经有部分停水区域内的居民家中来水了,得知这一消息,作为供水一线的工作人员心里很是自豪。”郑志国说。

截止到13时05分,官家岛水厂供水量已经完全恢复到停水前的能力,满负荷向市区供水管网输水。



官家岛水厂打开输水阀门。 本报记者 王鸿光 赵金阳 摄